

全球主要财经官员力挺多边贸易体制

新华社北京4月23日电(记者闫子敏)外交部发言人陆慷23日在例行记者会上表示,22日夜在朝鲜黄海北道发生的重大交通事故,已导致32名中国游客和4名朝方工作人员遇难,2名中国游客受重伤,目前情况极其危重。23日中午,中方已派出工作组借医疗专家紧急赴朝。

我外交部派工作组借医疗专家紧急赴朝

朝鲜发生重大交通事故,中国游客32人遇难、两人受重伤

“我们谨对遇难的中国同胞和朝方人员表示沉痛哀悼,向伤者和遇难者家属表示深切慰问。”陆慷说。他表示,23日中午,外交部已派出工作组借医疗专家紧急赴朝,与朝方一道开展救治等相关工作。中国政府一贯高度重视海外中国公民的安全。事发后外交部和中国驻朝鲜使馆第一时间启动应急机制,会同有关部门和地方,全力开展事故应急处置和善后。他说,朝方高度重视,各相关部门积极配合中方全力开展救治、善后和事故调查工作。中方将与朝方保持密切沟通和协调,全力做好后续工作。

基于规则的多边体系来应对全球挑战和解决争端。世贸组织总干事阿泽维多在提交给委员会的书面声明中,呼吁各经济体通过世贸组织加强全球合作,以缓和当前贸易紧张局势。他警告,如果当前贸易摩擦继续升级,全球可能会迎来一系列单边贸易措施,这将给全球经济和贸易增长增添不确定性。阿泽维多指出,如果没有世贸组织,2008年全球金融危机可能会引发一系列贸易保护主义措施,令全球经济衰退的影响显著恶化。他强调,一个以规则为基础的多边贸易体系为全球商贸平稳运行提供了必要的稳定性和可预见性,从而能充分支持全球经济增长。IMF 财政事务部主任托尔·加斯帕尔对新华社记者表示,自二战以来多边贸易体系给全球带来了前所未有的经济增长与繁荣,是世界经济的“宝贵资产”,这一体系有赖于所有利益相关者、特别是全球大型经济体的积极支持。IMF 副总裁张涛敦促所有国家继续支持多边贸易体系,通过对话合作及建立建设性伙伴关系来解决分歧,同时消除各国国内影响跨境贸易和投资的障碍。他强调,在当前经济和金融形势下,远离和消除贸易保护主义是全球经济当务之急和首要任务。中国人民银行行长易纲在春会期间表示,各方应继续倡导多边合作和加强政策协调,维护开放和以规则为基础的多边贸易体系,利用这个体系解决贸易争端,同时推动全球贸易

和投资更大程度的一体化。他强调,中国将继续支持多边主义和世贸组织框架下的以规则为基础的、开放的多边贸易体系,并加强与各方合作。与会官员、专家学者、企业高管纷纷呼吁美国政府扭转关税威胁策略,尽快与中国政府展开对话谈判解决贸易争端。英国财政大臣哈蒙德在春会期间表示:“我们不认为征收关税是最终解决全球贸易体系问题的方式,我们一直敦促我们的合作伙伴抵制使用关税来解决贸易分歧”。拉加德在回答新华社记者提问时说,希望中美两国尽可能多地开展以自由贸易为基础的对话,同时可借助以规则为基础的多边机构发挥作用。有IMF 高级官员告诉记者,美国政府在贸易上采取更加合作的方式,因为单边主义举措容易引发报复并导致贸易摩擦不断升级。罗克里克全球咨询公司总裁迈克尔·斯马特在一场贸易研讨会上表示,特朗普政府需进一步明确对华政策目标,美中两国应尽快“从贸易摩擦升级模式转向谈判模式”。特朗普政府在春会期间也释放出有意与中国磋商的政策信号。特朗普总统的国际贸易、投资和发展特别助理克利特·威廉姆斯会上表示,特朗普政府希望最终不必真正对中国进口商品加征关税。美国财政部长姆努钦也告诉记者,他正考虑前往北京进行经贸问题磋商,但时间和具体行程尚未确定。中国商务部新闻发言人表示中方已收到这一信息,对此表示欢迎。

英国学者:应让美国民众看清中美贸易摩擦的“真相”

新华社伦敦4月22日电(记者邓茜)英国牛津大学教授傅晓岚日前接受新华社记者采访时表示,应让美国民众看清中美贸易摩擦的“真相”。傅晓岚说,美国政府近期针对中国的贸易保护举措,很大程度上是为美国制造业就业机会减少等国内问题寻找“替罪羊”。对此,应当让美国民众明白其中的真相,让美国政府再做这种文章变得没有意义。针对美国对华贸易逆差,傅晓岚认为,中国对美出口的很

多制造业产品只是赚取加工费,获利并不丰厚,中国收获的贸易利益并非账面上的贸易顺差数据。与此同时,美国对华贸易逆差一定程度上还缘于美方对高科技出口的限制,如果美方放开这一限制,对华贸易逆差状况会有明显改观。针对美国制造业就业,傅晓岚认为,贸易保护措施并不能为美国创造真实就业。在一些商品门类上,不让“中国制造”进入美国市场,还会有斯里兰卡、印度等其他国家的商品

来替代,因为美国在这些制造领域已不具备比较优势,需要通过国际分工来满足国内需求。针对知识产权问题,傅晓岚认为,中国在知识产权保护方面已经取得显著进步,中国企业专利申请量已位居世界前列。傅晓岚说,中美经贸关系是全球最重要的双边经贸关系之一,中美贸易摩擦会增加全球市场的不确定性,造成市场波动,这对任何一方都不利。

朝鲜中止核导试验 引发国际社会积极反应

半岛无核化需相向而行

在朝鲜宣布中止核导试验与洲际弹道导弹发射试验后,韩美等国先后表示欢迎,并表示将继续积极争取半岛无核化。

分析人士认为,朝方作出中止核导试验的决定,半岛局势发展的积极趋势更加明显,但与此同时,半岛无核化不可能一蹴而就,需要相关各方相向而行,作出应有努力。

韩国总统府青瓦台21日发表声明说,朝方的决定对朝鲜半岛无核化而言是“有意义的进展”,也符合世界的期待。这一决定将给即将举行的韩朝首脑会晤、朝美首脑会晤创造“非常积极的环境”。

在第一时间表态称朝方中止核导试验为“重大进展”的美国总统特朗普22日晚通过社交媒体说,朝核问题的解决“仍需时日”,结果也不能确定。西方媒体援引美国国家安全委员会一名官员的话说,美国将继续对朝保持“极限施压”,直到朝方弃核。

七国集团外长会22日在加拿大多伦多开幕。共同社援引日本外相河野太郎的话说,日方引领外长会就朝核问题开展了讨论,七国集团将维持“极限施压”,促使朝鲜拿出具体行动。

分析人士认为,朝鲜半岛局势发展的确出现积极态势,但半岛无核化不可能一蹴而就,需要相关各方作出应有努力。

中国社会科学院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生表示,朝鲜的表态保证了半岛不久前的紧张对峙不再出现,这对半岛局势而言具有转折性意义。朝鲜的新举措为实现半岛无核化打下良好基础。

但与此同时,王俊生认为,朝鲜宣布中止核导试验,与朝鲜半岛无核化目标还存在差距。

另一方面,美日韩等国是否已做好准备来回应朝鲜正常的关切也值得关注。在最终实现无核化的过程中,朝鲜也期待美国给予相应回报。对此,美国是否做好准备,目前不得而知。

朝鲜中止核导试验与洲际弹道导弹试射有助于进一步缓和半岛局势,推动半岛无核化和半岛问题政治解决进程。实现半岛无核化和本地区持久和平,符合半岛及本地区人民的共同利益,也是国际社会的共同期待。

包括朝美在内的相关各方已经为朝核问题的最终解决迈出了重要一步,实际上已实现了中方此前提出的“双暂停”倡议。

今后,如何全面、客观、公正地解决朝核问题还需要各方共同努力。朝鲜朝着无核化目标努力同时,美国也有必要解决朝鲜的安全关切,逐步实现两国关系正常化,最终推动朝鲜半岛核问题的解决。

只有有关各方相向而行,采取切实行动,作出应有努力,才能真正实现半岛的持久和平和共同发展。(记者:于荣、陆睿、耿学鹏、朱东阳、刘晨;编辑:袁悦、王丰丰) 新华社北京4月23日电

喀布尔一选民注册站附近发生爆炸

至少57人身亡 暂未有中国公民伤亡报告



4月22日,在阿富汗首都喀布尔的一家急救医院外,民众等候亲友的消息。新华社记者代贺摄

新华社喀布尔4月22日电(记者代贺)据阿富汗公共卫生部22日消息,当天发生在阿富汗首都喀布尔一选民注册站附近的爆炸袭击事件已造成至少57人身亡、119人受伤。阿富汗公共卫生部发言人瓦西拉·马杰赫当天向媒体证实,此次袭击事件的遇难者绝大多数是平民,其中包括至少21名妇女、5名儿童。此外,还有47名妇女和16名儿童被炸伤。阿富汗官方此前公布的死亡人数为31人,受伤人数为54人。记者当天晚上从中国驻阿富汗大使馆了解到,此次袭击事件暂未有中国公民伤亡报告。极端组织“伊斯兰国”宣称制造了这起袭击事件。有目击者对新华社记者说,袭击发生时,注册站附近聚集了大量民众,一名袭击者冲入人群,并引爆身上的炸药装置。

爆炸袭击除造成大量人员伤亡外,还造成该注册站以及附近的建筑物、车辆遭到不同程度损坏。袭击发生后,许多伤员被送到喀布尔市区的急救医院进行治疗。当天下午,记者在急救医院门口看到大量民众,他们在焦急地打听亲友的下落。阿富汗黎明新闻网援引消息人士的话报道说,一些伤员伤情严重,尚未脱离生命危险,死亡人数有可能还会上升。阿富汗首席执行官阿卜杜拉·前总统卡尔扎伊当天对袭击事件表示“强烈谴责”。根据阿富汗独立选举委员会4月初公布的消息,阿国民议会选举和地区议会选举将于今年10月20日举行。据悉,各地的选民注册和登记工作于4月14日陆续展开。不过,阿富汗过去一周内接连发生针对选民注册站的袭击或绑架事件,给选举工作蒙上阴影。

中国政府叙利亚问题特使表示

叙利亚局势急需回归政治协商轨道

新华社开罗4月22日电(记者郑思远、李奕言)正在埃及访问的中国政府叙利亚问题特使解晓岩22日表示,近日叙利亚局势趋于紧张,各方急需让局势降温,回归政治协商解决的轨道。解晓岩当天在开罗接受媒体采访时说,近期叙利亚局势复杂多变,军事对抗风险上升,停火谈判面临严峻考验。有关各方应给紧张的局势降温而非浇油,避免冲突激化扩大。中方一贯反对在国际关系中使用武力和武力威胁,主张在国际法框架内通过对话政治协商解决叙利亚问题。解晓岩强调,叙利亚人民需要和平稳定、经济发展、社会安宁,叙利亚的未来应该由叙利亚人民自主决定。有关国家绕过联合国安理会采取单边军事行动,违背《联合国宪章》宗旨,违反国际法原则和基本准则。解晓岩说,中方长期以来扮演劝和促谈的角色,一直在做相关各方的工作,在不同场合和不同时间节点提出了自己的主张和倡议。他说,中国是负责任的大国,愿意在维护地区和平方面尽到自己的力量。中国与各方拥有良好的沟通,近期中国政府先后邀请叙利亚政府和叙反对派代表访华,进行劝和促谈,并将召开由专家和学者参加的叙利亚问题研讨会。中国还积极参与叙利亚人道主义援助工作,宣布多批次对叙利亚人民的人道主义援助。中方也将在有安全保障的前提下,鼓励中企积极参与叙利亚重建工作。就叙利亚“化学武器袭击”疑云,解晓岩表示,中方反对任何使用化学武器的行为。对有关疑问不可预判判断,需要联合国指定专业人士组成调查团到现场进行全面、公正、客观和专业的调查,通过确凿证据得出符合实际、经得起历史和事实检验的结论。解晓岩在访埃期间会见了埃及外交部官员和有关机构负责人,就当前叙形势发展和下一步如何推动政治解决等问题交换了意见和看法。解晓岩表示,中方愿与埃方保持沟通协调,为早日妥善实现叙问题政治解决作出不懈努力。

全民阅读 分享世界的精彩见闻! 参考消息报社 订阅钜惠第二期 微信订阅5月-12月《参考消息》1份 可免费分享他人7月-12月《参考消息》1份! 活动名额:每日180个 活动时间 4月23日-4月27日 9:00-24:00 备注:具体活动内容请扫码了解;活动数量有限,订完即止,谢绝退订。